

ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Εκδήλωση, 7 Νοεμβρίου



Εκδήλωση με τίτλο «**Τυποποίηση και Συστήματα Ποιότητας: Οφέλη, προβλήματα και προοπτικές**» οργανώνει στις 7 Νοεμβρίου, στη Θεσσαλονίκη, το ΤΕΕ/ΤΚΜ με τη συνεργασία του ΤΕΕ. Η εκδήλωση, που θα ξεκινήσει στις 5 το απόγευμα και θα διαρκέσει ως τις 8.30 το βράδυ, θα πραγματοποιηθεί στο Αμφιθέατρο των Τοπογράφων «Αλ. Τσιούμης», στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ.

Διοργανώνεται δε, **στο πλαίσιο δράσης για το έτος τυποποίησης (2008)**, με σκοπό την προαγωγή του επαγγέλματος του μηχανικού στην Ελλάδα και την υποστήριξη της τυποποίησης, τη διάδοση των προτύπων και την εφαρμογή των κανόνων και των προδιαγραφών.

Στην εκδήλωση **θα παρουσιαστούν οι τελευταίες εξελίξεις στον χώρο της τυποποίησης, των συστημάτων ποιότητας και της διαχείρισης των τεχνικών έργων.** Μεταξύ άλλων, θα γίνουν εισηγήσεις σχετικά με τη σήμανση των δομικών προϊόντων, αλλά και τη χρήση και εφαρμογή προτύπων. Στόχος είναι τα μέλη του Επιμελητηρίου να ενημερωθούν σχετικά με τα νέα πρότυπα και την αξιοποίηση του συγκριτικού – ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος της σήμανσης στο ελληνικό και ευρωπαϊκό περιβάλλον.

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης είναι το εξής:

17:45-18:30: Χαιρετισμοί

18:30-18:50: «Εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης ποιότητας στους τομείς παραγωγής τεχνικού έργου», **Γιάννης Οικονομίδης**, Μηχανολόγος Μηχανικός, τ. Πρόεδρος ΤΕΕ/ΤΚΜ, εκπρόσωπος ΤΕΕ/ΤΚΜ

18:50-19:10: «Συστήματα και Σήματα Ποιότητας», **Γεώργιος Καπετάνος**, Μηχανολόγος Μηχανικός, Εκπρόσωπος ΕΛΟΤ

19:10-19:30: «Οδηγία 89/106/ΕΟΚ: Οδηγία του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη προσέγγιση των νομοθετικών, κανονιστικών και διοικητικών διατάξεων των κρατών μελών όσον αφορά τα προϊόντα του τομέα των δομικών κατασκευών», **Ροδόλφος Δρακούλης**, Μηχανολόγος Μηχανικός, RWTH Aachen, Μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής για την ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο των ευρωπαϊκών τεχνικών προδιαγραφών για τα δομικά προϊόντα και τη μεταφορά στην ελληνική νομοθεσία του σχετικού κοινοτικού δικαίου στα πλαίσια της Οδηγίας 89/106/ΕΟΚ, Μέλος της τεχνικής επιτροπής ΕΛΟΤ ΤΕ-33 «Δομικά υλικά και στοιχεία», εκπρόσωπος ΤΕΕ

19:30-19:50: «Πρότυπα Συστημάτων Διαχείρισης: Οφέλη από την εφαρμογή τους», **Γεώργιος Μαθιουδάκης**, Μηχανικός Μεταλλείων – Μεταλλουργός Μηχανικός, ΕΜΠ, Μέλος της Μ.Ε. «Τυποποίησης, Πιστοποίησης & Διαχείρισης Ποιότητας» του ΤΕΕ, Μέλος της Ελληνικής Εταιρίας Διοικήσεως Επιχειρήσεων (Ε.Ε.Δ.Ε.), εκπρόσωπος ΤΕΕ

19:50-20:10: «Το νέο Πρότυπο για την διαχειριστική επάρκεια ΣΕΠ ΕΛΟΤ 1429», **Γρηγόρης Γρηγορόπουλος**, Ναυπηγός Μηχανικός, ΕΜΠ, Καθηγητής ΕΜΠ, εκπρόσωπος ΤΕΕ

20:10-20:30: Συζήτηση – Συμπεράσματα ■

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΙΣΠΑΝΙΚΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ

Διάλεξη του J. A. Martínez Lapeña, 31 Οκτωβρίου



Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας / Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ) στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του και μετά από πρόταση της Μόνιμης Επιτροπής Αρχιτεκτονικών Θεμάτων έχει προγραμματίσει την πραγματοποίηση αφιερώματος στη **Σύγχρονη Ισπανική Αρχιτεκτονική**. Εναρκτήρια εκδήλωση του αφιερώματος είναι η διάλεξη του Ισπανού αρχιτέκτονα **José Antonio Martínez Lapeña** του αρχιτεκτονικού γραφείου **Martínez Lapeña – Torres Arquitectos**, με έδρα τη Βαρκελώνη (1968), η οποία συνδιοργανώνεται από το ΤΕΕ/ΤΚΜ, το Τμήμα Αρχιτεκτόνων της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. και το Μακεδονικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης.

Ο José Antonio Martínez Lapeña αναφέρει σχετικά με τη διάλεξη:

«Οι διοργανωτές της συγκεκριμένης διάλεξης στη Θεσσαλονίκη μου ζήτησαν να παρουσιάσω μια επιλογή από τα έργα και τις μελέτες που εκπονήσαμε όλα αυτά τα χρόνια με το συνεργάτη μου **Elías Torres** και την αρχιτεκτονική ομάδα που σχηματίσαμε.

Αυτή η περίπτωση με έκανε να επιστρέψω σε μελέτες και έργα τα οποία, καθώς περνά ο καιρός, τα αναπολείς με νοσταλγία για τη ζωντάνια των ανεπανάληπτων στιγμών τους.

Πάντα η ματιά πίσω στο χρόνο επιβεβαιώνει το πόσα χρωστά κανείς στις επιρροές που δέχτηκε στη νεανική του ηλικία από την αρχιτεκτονική και τους αρχιτέκτονες που τον γοήτευαν και θαύμαζε, καθώς και το πώς μια ολόκληρη πορεία δουλειάς μπορεί να φανερώσει την ιδέα της αρχιτεκτονικής που μεταδίδουν τα έργα του.

Είναι σίγουρο ότι η εμπειρία, που αποκτιέται μετά από πολλά χρόνια επαγγελματικής δραστηριότητας, επιτρέπει να εμφανισθεί μια πιο προσωπική ιδέα για την αρχιτεκτονική και εν μέρει εκπλησσεται κανείς γιαυτές που τον επηρέασαν στην αρχή της διαδρομής του.

Πιστεύω ωστόσο, ότι καθώς παρατηρεί κανείς τις τελευταίες του δουλειές ανακαλύπτει ότι μπορούν να φανερώσουν τις εμπειρίες που έζησε στη ζωή του την εποχή όπου η γνώση και οι εμπειρίες αφήνουν ένα αποτύπωμα που αν και εξασθενημένο είναι πάντα διακριτό».

Η διάλεξη, με τίτλο «**Χρονική αναδρομή στο έργο των αρχιτεκτόνων José Antonio Martínez Lapeña & Elías Torres Tur**», θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 31 Οκτωβρίου 2008 και ώρα 7.00 μ.μ., στο αμφιθέατρο του Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης (Δ.Ε.Θ.). Η διάλεξη θα δοθεί στα Ισπανικά με απευθείας μετάφραση. ■

